

EL Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia. De la Región Mediterránea

Notas de actualidad

En diferentes ocasiones, nos hemos ocupado del peligro que supone el que las bocas del alcantarillado estén desatendidas.

Hoy nuevamente llamamos la atención del actual Alcalde don Diego González para que sean tapadas a la mayor brevedad, pues sin ir más lejos anoche una señora metió un pie en uno de ellos occasionándose una lesión.

Ignórase aún oficialmente el resultado de las elecciones de senadores, pero parece ser que el Gobierno cuenta en el Senado con una mayoría de 106.

El doctor Stier, cura protestante de la iglesia luterana de Berlin-Sur ha publicado en *La Gaceta Popular de Polonia* unas declaraciones de sumo interés sobre la situación del protestantismo y de la Iglesia católica en Alemania. Notoria es la inquietud nerviosa en que se encuentra el luteranismo después de la desaparición del Imperio, que era su apoyo oficial y casi la única razón de su existencia.

Al presente existe en Alemania un gran movimiento de conversión al catolicismo. La influencia de los católicos en la vida pública de la nación es tanto más potente cuanto se más indecisa, débil y ridícula la conducta del protestantismo que, falta de base en el cambio de régimen, se encuentra actualmente en una situación lamentable e incapaz de afrontar los grandes problemas que preocupa y amenazan a la nueva República germánica.

No se crea que es una voz aislada. En todos los Círculos protestantes, en sus periódicos y revistas exteriorizan la misma inquietud. El protestantismo según declaración de sus directores, es demasiado estéril y falta de concepciones fuertes y de grandes valores morales, frío para llevar consuelo sólido en las tremendas desgracias que afectan al pueblo alemán. Es una palabra, la falta de unidad, la solidaridad de principios, al poder moral, tan necesario para la reforma de un pueblo.

«Está en la convicción del protestantismo —dice Stier—, sin excepción a los protestantes conservadores, que la Iglesia católica sacará grandes ventajas de la ruina política y religiosa de Alemania. Miles y miles de protestantes que antes permanecían fieles Mercer al apoyo del estado escuela han pasado a la caída del Imperio, al ateísmo anticatólico, anticlerical y antirreligioso».

Después declara Stier que jamás las sectas protestantes estos insignificantes átomos dispersados en el todo de la reforma serían capaces de imponerse y triunfar en estos momentos de los ideales de unidad que sólo representa el catolicismo.

De Sociedad

Notas variadas

Ha dado a luz una preciosa hija doña Emilia Vidal esposa de don Diego Segura.

Desempeñó toda suerte de venturas tanto a la neófita como a sus dichosos padres.

Por Tarragona ha sido elegido senador el ex-diputado por esta circunscripción don Joaquín Paya y López.

Un accidente

La hija mayor del doctor Mas, Inés Mas Gongora, cayó ayer en su domicilio por una ventana a un patio, causándose lesiones de importancia en una pierna.

Deseamos presta mejoría.

Felicitaciones recibidas

(continuación)

Sigue la presa compuesta del homenaje que esta Redacción rindió a la Patrona con motivo de su coronación y seguimos nosotros agradeciéndole sus alabanzas contenidas en los siguientes párrafos:

De "El Universo", de Madrid

El Eco de Cartagena.—Asociándose a la conmemoración del segundo centenario y coronación de la imágenes de Nuestra Señora de la Caridad. «El Eco de CARTAGENA» ha publicado un gran número extraordinario, presentando con gusto y arte, tirado a varias tintas, con muchos grabados e interesantes artículos y poesías.

Avaloran así más este número extraordinario varios prelados y dignidades eclesiásticas con sus artículos, firmados por los señores Nuncio de Su Santidad, arzobispo de Valencia, provincial de Toledo, y obispos de Cartagena y Jaca.

De "Las Noticias" de Barcelona

El Eco de Cartagena.—Es verdaderamente notable, así por los trabajos literarios que contiene como por su somera confesión, el número extraordinario que este estimado colega dedica al centenario y coronación de la Imagen de la Santísima Virgen de la Caridad.

Lo ilustra buen número de preciosos grabados.

De "El Noticiero", de Zaragoza

Un extraordinario.—Nuestro querido colega «El Eco de CARTAGENA», ha publicado un hermoso número extraordinario de 26 páginas, con motivo del segundo centenario y coronación de la imagen de la Santísima Virgen de la Caridad.

Está preciosamente presentado, con texto selectísimo y buen número de hermosos fotografados.

De "La Constancia", de San Sebastián

El Eco de Cartagena.—Con motivo del segundo centenario y Coronación de la imagen de la Santísima Virgen de la Caridad, cuyas fiestas acaban de celebrarse con solemnidades extraordinarias en Cartagena; el veterano y batallador diario católico de aquella ciudad, nuestro querido colega *El Eco de Cartagena*, ha publicado un preciosísimo número extraordinario dedicado a la Excelesa Patrona de Cartagena y valorado con las prestigiosas firmas de los Ilustres señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia, Obispo de Cartagena y Obispo de Jaca.

Figuras también en el mismo variados y preciosos de los escritores y personalidades más salientes de aquella ciudad y diversas fotografías de los principales monumentos que visitó.

Enviamos al querido colega nuestras felicitaciones más entusiastas.

(continuar)

Amalio Pérez Plaza

ENFERMEDAD DE LA AMPLIA

Especialista en partos y maternidad. Tratamiento de enfermedades veneras.

Clínica de Medicina general de 12 a 1 y de 5 a 8

Casa de Martínez (Doctor del Ayuntamiento) 2.º derecha

Teatro Circo

Compañía Patricio

León

Mañana noche, miércoles hará su debut en el coliseo de la calle de Segura con las obras «La Montería» dos actos y «La Alsaciana» un acto la notable compañía de zarzuela y opereta de Patricio León.

Elenco es el siguiente:

AUTRICES

Bordera Trinidad, Cervera Carmen, Corro Carmen, Damián Natí, García Pepeita, Melo Mercedes, Navares Lola, Santos Encarnación, Sígues Carmen, Teije María, Torromé Cesca, Wiedes Luisa, Wiedes María.

AUTORES

Bacán Juan, Buñuel Luis, Blasco Luis, Beraza Carlos, Furiot Francisco, León Patricio, Lledó Blas, Martínez Ricardo, Moyano Juan, Navares Manuel, Navarro Salvador, Penadés Eliseo, Sanchis Ramón, Zaragoza Alber-

to.

Los precios señalados son:

Plata silla entrada 20'00, Butaca de patio con idem, 8'00, Sillón de anfiteatro con idem, 1'50, Silla de platero con idem, 1'50, Entrada a localidad, 1'50, Entrada general, 0'50.

ENTRADAS A MARÍA

El mes de Mayo

En un trago de luces y de flores entra la imagen de la Virgen para vestida de argentina vestidura y en vuelta en cintas se resplandecen.

Un grupo de doncellas sus amores, su piedad, su bondad y su dulzura le cantan, y celebran su hermosura en cánticos que encierran mil leores.

Quidadas alitas puras e inocentes dirigen a María dulces canto ofreciéndole flores a perfum.

Y en tanto los devotos reverentes, pteados a los pies del altar santo, alegran y bendicen a María.

ESTADÍSTICA

Antonio Gómez Tomás
PROCURADOR

Cuarto Santos, 48. Cartagena

De Música

Nuestro querido amigo don Nicolás Saxe, queriendo aprovechar cuantas ocasiones se presentan de poder ofrecer a Cartagena grandes conciertos ha organizado para los últimos días del mes actual un concierto de violín y piano que seguramente no ha de desmerecer de lo que es la presente tempranera hama escuchado.

Los artistas a cuyo cargo estará el concierto son Roberto Cortés y el gran pianista Tomás Agüera del conservatorio de Murcia.

El concierto cuyo programa durará a comienzo dentro de muy pocos días se celebrará en el Teatro Principal y por anticipado pedimos asegurar que sera un triunfo para estos dos artistas como lo ha sido el que ellos mismos dieron hace poco días en el Circuito de Bellas Artes en Madrid.

Como la entrada al Teatro será por invitación, establecemos a los que deseen permanecer escuchando las que se van a seguir con la mayor atencion posible pues el número es muy limitado.

Se admiten las entradas hasta el día 20 en el domicilio de don Nicolás Saxe, Castellini 10.—1.

Conferencia de la tarde

Desde Valencia

(De nuestro corresponsal especial exclusivo para «EL ECO.»)

S. M. sale en un

Torpedero

Ayer tarde D. Alfonso acompañado de sus ayudantes y del Capitán General y otros jefes de la Armada embarcó en un torpedero saliendo fuera del puerto.

EN EL TIRO DE PICHÓN

Después estuvo S.M. en el Tiro de Pichón donde le esperaba una gran muchedumbre compuesta de lo más aristocrático de Valencia.

LA ENTRADA FUERA POR INVITACIÓN.

El Rey hace pude disparos de los cuales siete fueron blancos. El selecto público aplaudió mucho.

EN LA CATEDRAL

A las 6 fueron los Reyes a la Catedral para despedida de la Virgen de los Desamparados.

LA IMAGEN PERMANECERÁ EN LA CATEDRAL HASTA EL DOMINGO DÍA 20.

LA MARCHA DE S.S. REYES

Como despidió en su conferencia de ayer, Valencia entera desde bien temprano se dispuso a hacer a los soberanos una entusiasta y cariñosa despedida.

Desde mucho antes de la hora anunciada para para partir el tren especial, las galas estaban reunidas por un inmenso gentío que ansioso esperaba el paso de los reyes para darles el adiós. La lluvia caía con fuerza, pero a pesar de ello la despedida ha sido digna de esta capital.

A la estación bajaron para despedir a los Reyes, todas las autoridades, de Valencia, los prelados, las corporaciones y comisiones numerosísimas de todos los cuerpos tanto civiles como militares con residencia en esta capital.

Una compañía con bandera y música de Infantería tributo los honores correspondientes. S. M. le pase revista.

ANTES DE LA PARTIDA, S. M. convivió alegremente con varones jóvenes y entrechancó la mano del Alcalde le felicitó por el resultado de las fiestas que el había presidido.

La Reina también charló un rato con las señoras que bajaron a despedirlas.

EL MINISTRO DE Fomento, señor Chistau, que S.S. Reyes, se marchó de Valencia satisfecho, emocionado y encantado de los agasajos que habían sido objeto durante su estancia en ésta.

EL P. METZ pronunció un discurso eloquente, y el Ministro de Hacienda, señor Gómez, que S.S. Reyes, se marchó de Valencia muy expresivo y simpático siendo ovacionado.

El momento tuvo una gran diosidad extremada. La banda entonó la marcha real y el gentío y autoridades vitoreaban a los soberanos.

El Rey desde la ventana saluda sonriente y la Reina igualmente agitaba su pañuelo.

UNA FIESTA

Asociada y organizada por la aristocrática sociedad valenciana «La Agrupación» verificó una fiesta en honor de la aristocrática madrileña.

SE VIÓ MUY CONGRIDA.

LAS FIESTAS RELIGIOSAS

Esta mañana a las diez ha tenido lugar otra misa de pontifical dedicando al excelentísimo señor doctor don Francisco Muñoz obispo de Vich, y predicando el muy reverendo sacerdote don José Julián Sanfeliú, maestro de Zara.

IXXIE

EL CONGRESO MARIANO

Esta mañana ha dado comienzo el Congreso Mariano con el siguiente programa:

«Veni Creator de Victoria. Letanías en la memoria de la beatitud María Asunción, por el secretario general.

Saludos en nombre de Alicante y Castellón, por don Enrique Mollo y don Salvador Ginot.

«Oremus pro pontifice» de Riolpolis,

Discurso inaugural, por el excelentísimo señor obispo de Mañeros, doctor don Rigoberto Díaz.

«Mismo Oficio de la Coronación» L. Romeo.

Constitución de Meas.

Han presidido la Asamblea el presidente, el obispo de Orihuela, el Arzobispo de Novaliches, obispos de Orihuela, Cádiz, Mallorca, Segorbe, etc.

El local es muy artístico y luce ricos tapices.

Han cantado admirablemente dieciocho voces y se han hecho acto más de mil asociaciones marianas.

El P. Metz pronunció un discurso eloquente, y el Ministro de Hacienda, señor Gómez, que S.S. Reyes, se marchó de Valencia satisfecho, emocionado y encantado de los agasajos que habían sido objeto durante su estancia en ésta.

EL OBISPO DE MALLORCA servido de un profundo oídio práctico discurso lleno de alto tiempo de una eloquencia extraordinaria.

«Diego de Alarcón» de Gómez, que S.S. Reyes, se marchó de Valencia satisfecho, emocionado y encantado de los agasajos que habían sido objeto durante su estancia en ésta.

«Diego de Alarcón» de Gómez, que S.S. Reyes, se marchó de Valencia satisfecho, emocionado y encantado de los agasajos que habían sido objeto durante su estancia en ésta.

«Diego de Alarcón» de Gómez, que S.S. Reyes, se marchó de Valencia satisfecho, emocionado y encantado de los agasajos que habían sido objeto durante su estancia en ésta.

«Diego de Alarcón» de Gómez, que S.S. Reyes, se marchó de Valencia satisfecho, emocionado y encantado de los agasajos que habían sido objeto durante su estancia en ésta.

«Diego de Alarcón» de Gómez, que S.S. Reyes, se marchó de Valencia satisfecho, emocionado y encantado de los agasajos que habían sido objeto durante su estancia en ésta.